

गवाही देना

...यीशु का अनुसरण करना उसके सेवा में

...यीशु का अनुसरण करना उसके सेवा में

गवाही देना

...यीशु का अनुसरण करना उसके सेवा में

Witnessing: Following Jesus in His Mission

David Beaty

© 2017 River Oaks Community Church

1855 Lewisville-Clemmons Road

Clemmons, NC 27012

riveroakschurch.org

विषय-सूची

परिचय

पाठ 1: सुसमाचार साझा करने के लिए किसे बुलाया गया है?

पाठ 2: आपका जीवन एक गवाही है

पाठ 3: बातचीत शुरू करना

पाठ 4: सन्देश को जानना

पाठ 5: सवालों और आपत्तियों का जवाब

पाठ 6: परमेश्वर की सामर्थ पर भरोसा रखना

एक प्रभावी गवाह बनने के लिए प्रार्थना

सुसमाचार प्रस्तुतीकरण स्मृति आयतें

परामर्श स्रोत

परिचय

जब मैंने एक पूल के किनारे बैठे, उस आदमी को देखा जिसने एक असामान्य टी-शर्ट पहनी हैं और जो अपने बच्चों के साथ पानी में खेल रहा है। उसकी शर्ट पर एक कथन लिखा हुआ था जो दर्शन और धर्म के मिश्रण की तरह है, और मैं उत्सुक था कि इसका क्या मतलब है। यह आशा करते हुए कि परमेश्वर मेरे लिए उस व्यक्ति के साथ विश्वास के बारे में बात करने के लिए एक द्वार खोल सकता है, मैं पानी में चला गया। जब मैंने उसकी शर्ट पर लिखे कथन के बारे में पूछा, तो इस बात से वह ज्यादा खुश था। हमने एक दूसरे को अपना परिचय दिया, और मैंने रैंडी से पूछा कि जब वह छुट्टी पर नहीं था तो क्या करता है। उसने कहा, "मैं घरों और शादियों को तोड़ता हूँ," वह मेरे हैरानी से देखने पर मुस्कुराया और कहा, "मैं तलाक का वकील हूँ।" जब मैंने उसे बताया कि मैं एक पास्टर हूँ (और अक्सर शादी समारोह करवाता हूँ), तो "विपरीत पक्षों" पर होने के कारण हम मिलकर खूब हँसे।

जब हमने बात की, तो यह स्पष्ट हो गया कि रैंडी ने धर्म और दर्शन के क्षेत्रों को व्यापक रूप से पढ़ा था। जब मैंने उनसे पूछा कि क्या उनकी पढ़ाई ने उन्हें परमेश्वर के व्यक्तिगत ज्ञान के बारे में समझाया है, तो उन्होंने उत्तर दिया, "क्या कोई वास्तव में परमेश्वर को जान सकता है? क्या पैर का अणु पूरे शरीर को समझ सकता है? हम कैसे किसी चीज़ या ईश्वर के विशाल रूप को समझ सकते हैं?"

यह एक अच्छा प्रश्न था, और इससे पता चला कि रैंडी ने उस परमेश्वर की महानता और श्रेष्ठता के बारे में कुछ समझा, जिसने वह सब कुछ बनाया जो मौजूद है। "क्या कोई वास्तव में परमेश्वर को जान सकता है?" तो, उनके प्रश्न पर: मैंने जवाब दिया, "केवल अगर उसने खुद को प्रकट करना चुना है।"

बाइबल का अति सुंदर संदेश यह है कि परमेश्वर ने स्वयं को प्रकट करने के लिए चुना है। यीशु मसीह के आने के बारे में प्रेरित यूहन्ना लिखता है, "परमेश्वर को किसी ने कभी नहीं देखा; एकमात्र परमेश्वर, जो पिता के पास है, उसी ने उसे प्रकट किया है (यूहन्ना 1:18)। यीशु ने परमेश्वर को प्रकट किया है और उसने हमें दिखाया है कि हमारा सृष्टिकर्ता कैसा है। अपने शिष्य फिलिप्पुस से बात करते हुए, यीशु ने कहा, "जिसने मुझे देखा है उसने पिता को देखा है (यूहन्ना 14:9)।"

यीशु ने न केवल पिता को प्रकट किया है, उसने हमें उस प्रेमपूर्ण संगति के शाश्वत संबंध को जानने के लिए भी अवसर प्रदान किया है। अपने अनुयायियों के लिए पिता से प्रार्थना करते हुए, यीशु ने कहा, "अनन्त जीवन यह है कि वे तुझे एकमात्र सच्चे परमेश्वर और यीशु मसीह को, जिसे तूने भेजा है, जानें। (यूहन्ना 17:3)।"

पवित्रशास्त्र का उल्लेखनीय संदेश यह है कि त्रिएक परमेश्वर—पिता, पुत्र, और पवित्र आत्मा — हमें स्वयं के साथ प्रेमपूर्ण और आनंदमय संगति के शाश्वत संबंध में आमंत्रित करता है। यीशु मसीह पृथ्वी पर आए, क्रूस पर मरे, और इस तरह के संबंध को संभव बनाने के लिए कब्र से उठे। यूहन्ना 3:16 के शब्दों में, "क्योंकि परमेश्वर ने जगत से ऐसा प्रेम रखा, कि उस ने अपना एकलौता पुत्र दे दिया, कि जो कोई उस पर विश्वास करे, वह नाश न हो, परन्तु अनन्त जीवन पाए।"

ऐसा क्यों है कि रैंडी, जिन्होंने धर्म और दर्शनशास्त्र को व्यापक रूप से पढ़ा था, ऐसे शहर में रहते थे जहां सैकड़ों चर्च थे, अभी तक भी यूहन्ना 3:16 के सरल सत्य को नहीं समझ पाए थे? हजारों ग्राहकों के साथ अपनी बातचीत में, क्या किसी ने कभी भी सुसमाचार का सरल संदेश साझा नहीं किया था? वह निश्चित रूप से बाइबल के संदेश के बारे में बात करने के लिए तैयार लग रहा था। और जबकि मैंने उस दिन पूरी तरह से सुसमाचार को प्रस्तुत नहीं किया था, मुझे आशा है कि उसने उस सच्चाई की कुछ समझ प्राप्त की जिसे हमारे निर्माता ने

स्वयं को प्रकट करने के लिए चुना है और हमें उसे जानने के लिए आमंत्रित किया है।

रैंडी के साथ मेरी बातचीत ने मुझे याद दिलाया कि, जबकि बहुत से लोग मानते हैं कि ईश्वर मौजूद हैं, बहुत कम लोग समझते हैं कि उन्हें व्यक्तिगत संबंधों में कैसे जाना जाए। कुछ, रैंडी की तरह, मानते हैं कि ईश्वर का व्यक्तिगत ज्ञान हमारी समझ से परे है। दूसरों को लगता है कि अपने फैसले से बचने के लिए ईश्वर को अच्छे कर्मों से खुश होना चाहिए। कुछ लोगों का मानना है कि धार्मिक अनुष्ठानों से उनकी कृपा प्राप्त होती है, और हमें उनकी सजा से बचाते हैं। लेकिन बाइबल की शिक्षा यह है कि यीशु मसीह ने हमें परमेश्वर के साथ एक शाश्वत संबंध में लाने के लिए आवश्यक सब कुछ किया है। प्रेरित पतरस के शब्दों में, "क्योंकि मसीह ने भी हमारे पापों के लिए दुःख उठाया। अर्थात् वह जो निर्दोष था हम पापियों के लिये एक बार मर गया कि हमें परमेश्वर के समीप ले जाये। शरीर के भाव से तो वह मारा गया पर आत्मा के भाव से जिलाया गया। (1 पतरस 3:18)।

पाठ 1

सुसमाचार साझा करने के लिए किसे बुलाया गया है?

हमारे उद्धार के लिए यीशु के प्रावधान के संदेश को अक्सर "सुसमाचार" कहा जाता है - एक शब्द जिसका अर्थ है "सुसमाचार" या "अच्छा संदेश।" इस संदेश का संचालन किसी विशेष वर्ग के ईसाई को नहीं सौंपा गया है। या बुलाये गए पादरियों, मिशनरियों, या प्रचारकों को ही सुसमाचार को साझा करने की जिम्मेदारी और विशेषाधिकार नहीं बल्कि यीशु मसीह के हर एक अनुयायी को और उन सभी पीढ़ियों के लिए हैं जो यीशु का अनुसरण करते हैं।

अपने पुनरुत्थान के बाद और स्वर्ग में अपने स्वर्गारोहण से पहले, यीशु के पास अपने अनुयायियों के लिए कुछ विदाई शब्द थे। उसने कहा, "परन्तु जब पवित्र आत्मा तुम पर उतरेगा तब तुम सामर्थ पाओगे, और यरूशलेम और सारे यहूदिया और सामरिया में और पृथ्वी की छोर तक मेरे गवाह होंगे (प्रेरितों के काम 1:8)।" ये शब्द किसके लिए लागू होते हैं? यीशु के आत्मा की सामर्थ का वादा शुरू में देखा गया था जब पवित्र आत्मा को 120 लोगों पर यरूशलेम में एक ऊपरी कमरे में उंडेला गया था। प्रेरितों के अलावा, इस संख्या में मरियम, यीशु की माता, और अन्य महिलाएं भी शामिल थीं। पिनतेकुस्त के दिन जब उन पर पवित्र आत्मा उण्डेला गया तो सभी परमेश्वर की सामर्थ से भर गए। इस महान प्रवाह के बाद, प्रेरित पतरस ने यरूशलेम में एकत्रित हजारों लोगों को सुसमाचार का प्रचार किया। पतरस ने घोषणा की:

"मन फिराओ, और तुम में से हर एक अपने अपने पापों की क्षमा के लिये यीशु मसीह के नाम से बपतिस्मा ले; तो तुम पवित्र आत्मा का दान पाओगे। क्योंकि यह प्रतिज्ञा तुम, और तुम्हारी सन्तानों, और उन सब दूर दूर के लोगों के लिये भी है जिन को प्रभु हमारा परमेश्वर अपने पास बुलाएगा" (प्रेरितों के काम 2:38-39) ।

क्या आपने इसे समझा? हर कोई जो यीशु में विश्वास के द्वारा परमेश्वर के पास आता है, वह पवित्र आत्मा का उपहार प्राप्त करता है। और पवित्र आत्मा के उपहार के साथ यीशु के लिए गवाह बनने की सामर्थ्य आती है। (प्रेरितों 1:8)

प्रेरितों के काम की पुस्तक पिन्तेकुस्त के दिन आत्मा के उण्डेले जाने के बाद सुसमाचार के प्रसार को दर्ज करती है। प्रेरितों के काम अध्याय 8 हमें बताता है कि यरूशलेम में आरंभिक मसीहियों के विरुद्ध एक बड़ा सताव उत्पन्न हुआ। इसका परिणाम यह हुआ कि प्रेरितों को छोड़कर, जो यरूशलेम में ही रहे, यहूदिया और सामरिया के सारे क्षेत्रों में फैल गए। प्रेरितों के काम 8:4 हमें बताता है कि "जो तितर-बितर हो गए थे, वे वचन का प्रचार करते रहे।" "प्रेरितों को छोड़ (प.1)" सभी लोग सुसमाचार का प्रचार करते हुए निकले।

सताव के परिणामस्वरूप ये गैर-प्रेरित उन क्षेत्रों में गए जहां यीशु ने कहा था कि उसके अनुयायी गवाह होंगे (प्रेरितों के काम 1:8)! प्रारंभिक ईसाई चर्च पादरी और सामान्य जन के बीच कोई अंतर नहीं जानता था। जिन लोगों ने पवित्र आत्मा प्राप्त किया था, उन्हें गवाह बनने की सामर्थ्य प्राप्त हुई थी।

इवेंजेलिज़्म इन द अर्ली चर्च में, लेखक माइकल ग्रीन ने नोट किया है कि "मसीही धर्म अपनी स्थापना से ही एक सामान्य आंदोलन था, और इसलिए यह उल्लेखनीय रूप से लंबे समय तक जारी रहा।"¹ ग्रीन लिखते हैं, "यदि प्रारंभिक कलीसिया में पूर्ण- समय के सेवकों और आम लोगों ने इस जिम्मेदारी में हर संभव तरीके से सुसमाचार का प्रसार किया, इस मामले में लिंगों के बीच समान रूप से कोई अंतर नहीं था। यह स्वयंसिद्ध था कि प्रत्येक मसीही विश्वासी को न केवल जीवन से, बल्कि होंठों से भी मसीह का गवाह बनने के लिए बुलाया गया था।"

जब हमें पता चलता है कि यीशु के सभी अनुयायी हमारे जीवन के संबंधित क्षेत्रों में उसके गवाह हैं, तो हम अपने आस-पास के अवसरों के प्रति अधिक सतर्कता के साथ जी सकते हैं। हम अपने कार्यस्थलों और आस-पड़ोस में "जीवन और होठों से" गवाही देने के लिए अपनी जिम्मेदारियों को और अधिक स्पष्ट रूप से देखेंगे। प्रेरित पौलुस के मन में ऐसे अवसर थे जब उसने लिखा, "समय को बहुमूल्य समझकर बाहरवालों के साथ बुद्धिमानी से चलो। तुम्हारा वचन सदा अनुग्रह सहित और सलोना हो कि तुम जान सको की प्रत्येक व्यक्ति को तुम्हें कैसे उत्तर देना चाहिए" (कुलुस्सियों 4:5-6)

-
1. माइकल ग्रीन, *इवेंजेलिज़्म इन द अर्ली चर्च* (ग्रैंड रैपिड्स: विलियम बी. एर्डमैन्स पब्लिशिंग कंपनी, 1970), 173।
 2. हरा, 175.

पौलुस के शब्द हमें याद दिलाते हैं कि हमारे चारों ओर "बाहरी" (जो अभी तक यीशु को नहीं जानते हैं) के प्रति हम में से प्रत्येक की जिम्मेदारी है। हमारी गवाही के लिए समय की एक सीमित खिड़की है, और हमें इसका सर्वोत्तम उपयोग करना चाहिए। इसके लिए "विनम्र" भाषण और अवसर के लिए सही ज्ञान दोनों की आवश्यकता होती है। लेकिन पहले हमें यह सुनिश्चित कर लेना चाहिए कि हमारे जीवन की गवाही हमारे होठों की गवाही का खंडन नहीं करती है। हमें "बुद्धि से चलना" चाहिए ताकि जिस तरह से हम जीते हैं वह उस प्रभु पर अच्छी तरह से प्रतिबिंबित हो जिसका हम प्रतिनिधित्व करते हैं।

पाठ 2

आपका जीवन एक गवाही

मैं किम से उस दिन मिला जब वह उस स्कूल में हमारे नए चर्च गई, जहां हम मिले थे। उसने समझाया कि वह चर्च जाने वाली नहीं थी, लेकिन एक सीधी डाक के जवाब में आई थी जिसे हमने समुदाय को भेजा था। जबकि मुझे लगता है कि किम ने उस दिन सेवा का आनंद लिया, उनके साथ जो सबसे महत्वपूर्ण बात हुई वह थी देब्बी से मिलना। देब्बी ने माना कि किम नई थी और उसे आत्मिक विकास की जरूरत थी, और वह उसकी दोस्त बन गई। आने वाले महीनों में, देब्बी और किम ने बाइक की सवारी की, भोजन साझा किया, और सुसमाचार के बारे में बात की। देब्बी ने किम के साथ पवित्रशास्त्र साझा किया और विश्वास के बारे में उसके सवालों के जवाब देने की कोशिश की। समय के साथ, किम सुसमाचार को समझने लगी और यीशु की एक समर्पित अनुयायी बन गई। वास्तव में, वह आज हमारे चर्च के कर्मचारियों की सेवा करती है! जैसा कि किम अपनी आत्मिक यात्रा पर प्रतिबिंबित करती है, वह उस जबरदस्त प्रभाव की ओर इशारा करती है जो देब्बी के उदाहरण का उस पर पड़ा था। किम को उसके शब्दों से देखने से पहले देब्बी का जीवन गवाह था।

यीशु ने हमें सिखाया कि हमारा जीवन दूसरों के लिए गवाह होना चाहिए जब उसने कहा, "तुम जगत की ज्योति हो।" उसने समझाया, "तुम्हारा उजियाला मनुष्यों के सामने चमके जिससे कि वे तुम्हारे भले कामों को देखकर तुम्हारे पिता की, जो स्वर्ग में है, बड़ाई करें" (मत्ती 5:16,18)।

हमारा जीवन जीवित

गवाह बनना है जो लोगों को परमेश्वर की ओर इशारा करने में मदद करता है।

प्रेरित पौलुस के मन में यह बात हो सकती है जब उसने फिलिप्पियों के मसीहियों को " सब काम बिना कुड़कुड़ाए और बिना विवाद के किया करो। ताकि तुम निर्दोष और भोले होकर टेढ़े और हठीले लोगों के बीच परमेश्वर के निष्कलंक सन्तान बने रहो, जिन के बीच में तुम जीवन का वचन लिए हुए जगत में जलते दीपकों की नाई दिखाई देते हो। (फिलिप्पियों 2:14-15)।" एक कुड़कुड़ाने वाला, तर्क-वितर्क करने वाला मसीही एक वास्तविक गवाह नहीं है! जिस तरह से हम दुनिया के सामने रहते हैं सुसमाचार पर सकारात्मक या नकारात्मक प्रभाव डालते हैं। हमारी गवाही उन लोगों के लिए एक ठोकर या एक कदम हो सकता है जिन्हें परमेश्वर के उद्धार के संदेश की सच्चाई को देखने की आवश्यकता है।

हम मसीही जो कुछ भी करते हैं वह हमारे आसपास की दुनिया के सामने महत्वपूर्ण है क्योंकि हम यीशु मसीह का प्रतिनिधित्व करते हैं। यदि हम अपने आप को उनके अनुयायी कहते हैं, तो हम जो कुछ भी करते हैं, वह उसी पर प्रतिबिम्बित होता है। जिस तरह से हम अपना काम करते हैं, जिस तरह से हम खेल खेलते समय अपना आचरण करते हैं, और जिस तरह से हम वेटर्स और वेट्रेस के साथ व्यवहार करते हैं, वह सभी मसीह के लिए हमारी गवाही में योगदान देता है या उसमें कमी करता है।

एक अच्छी गवाही बनाए रखना उन लोगों के लिए विशेष रूप से चुनौतीपूर्ण हो सकता है जो हमारे विश्वास के कारण जानबूझकर हमारा विरोध करते हैं।

जब प्रेरित पौलुस ने अपने युवा शिष्य, तीमुथियुस को लिखा, तो उसने उसे ऐसे लोगों से संबंधित होने के बारे में विशिष्ट मार्गदर्शन दिया: "और प्रभु के दास को झगड़ालू होना न चाहिए, पर सब के साथ कोमल और शिक्षा में निपुण, और सहनशील हो। और विरोधियों को नम्रता से

समझाए, क्या जाने परमेश्वर उन्हें मन फिराव का मन दे, कि वे भी सत्य को पहिचानें। और इस के द्वारा उस की इच्छा पूरी करने के लिये सचेत होकर शैतान के फंदे से छूट जाएं॥ (2 तीमुथियुस 2:24-26)।

"इस बात की परवाह किए बिना कि लोग हमारे साथ कैसा व्यवहार करते हैं, हम ,मसीहियों को "सभी के प्रति दयालु" होने के लिए कहा जाता है। जो लोग हमारा विरोध करते हैं उन्हें सिखाने में हमें धैर्यवान और नम्र होना चाहिए। और हमें यह याद रखना चाहिए कि आत्मिक अंधकार से प्रकाश में लाने के लिए हमें परमेश्वर की कृपा की सख्त जरूरत है जो हमें मिली है।

पाठ 3

बातचीत शुरू करना

ठीक जिस प्रकार देब्बी के जीवन ने किम को सुसमाचार सुनने के लिए अधिक ग्रहणशील बना दिया, उसी प्रकार हमारे जीवन की गवाही अक्सर मौखिक गवाह की ओर ले जा सकता है। वास्तव में, हमें लोगों को परमेश्वर की ओर इंगित करने के अवसरों के लिए हमेशा सतर्क रहना चाहिए, जो हमारे जीवन में किसी भी सकारात्मक अंतर के लिए जिम्मेदार है। यीशु ने कहा कि हमारा प्रकाश दूसरों के सामने इस प्रकार चमकना चाहिए कि वे "तुम्हारे भले कामों को देखकर तुम्हारे पिता की, जो स्वर्ग में हैं, बड़ाई करें" (मत्ती 5:16)। हमारे भले काम महत्वपूर्ण हैं, लेकिन हमारी मौखिक गवाही भी है, ताकि लोगों को स्वर्ग में हमारे पिता की ओर इंगित किया जा सके। नहीं तो लोग हमसे ही प्रभावित होंगे।

हम बातचीत कैसे शुरू करते हैं जो हमें परमेश्वर के बारे में साझा करने की ओर ले जाती है? यह स्वाभाविक रूप से तब हो सकता है जब दोस्ती पहले से मौजूद हो। दोस्त अपने दोस्तों के साथ उनके जीवन में महत्वपूर्ण चीजों के बारे में साझा करते हैं, इसलिए इस बारे में बात करना कि आपने परमेश्वर के साथ एक रिश्ता कैसे शुरू किया, अजीब महसूस करने की जरूरत नहीं है। यह मदद करता है यदि आप पहली बार अपनी गवाही पर चर्चा करने में सहज हो सकते हैं - मसीह में विश्वास में आने पर आपकी जिम्मेदारी और आपके जीवन में जो अंतर आया है। जो लोग अपनी किशोरावस्था में या बाद में प्रभु को जानते थे, उनके लिए आपकी गवाही के बारे में तीन भागों में सोचना आसान हो सकता है:

- मसीह में आने से पहले का जीवन।
- आपने मसीह को कैसे जाना।
- वह अंतर जो मसीह ने आपके जीवन में किया।

मसीही जो छोटे बच्चों के रूप में विश्वास में आते हैं, वे अक्सर महसूस करते हैं कि उनकी गवाही में रुचि या उत्साह की कमी होती है क्योंकि उनके जीवन में कोई नाटकीय परिवर्तन नहीं हुआ था। यहां तक कि वे उस समय को याद नहीं कर पाते जब वे परमेश्वर को नहीं जानते थे। उनके लिए, उन विशिष्ट तरीकों के बारे में सोचना मददगार हो सकता है, जिन तरीकों से मसीह विश्वास आये और उन्हें जीवन में मदद मिली। उदाहरण के लिए, "मैं आभारी हूँ कि मेरे पास प्रभु के साथ एक व्यक्तिगत संबंध था जब मैं छोटा बच्चा था। जब मैं केवल नौ वर्ष का था, तब मेरे दादाजी की मृत्यु हो जाने पर मैंने उनकी उपस्थिति को एक सामर्थी तरीके से अनुभव किया। हम वास्तव में काफी करीब थे और मैं उनकी अचानक मौत से दुखी हो गया था। लेकिन मैंने उस वर्ष एक उल्लेखनीय तरीके से परमेश्वर की शांति का अनुभव किया। इसने मुझे एक गहरा आश्वासन दिया कि जीवन के सबसे कठिन समय में भी परमेश्वर हमेशा मेरे साथ रहेगा।" इस तरह की एक गवाही, जबकि नाटकीय नहीं, वास्तव में अधिक प्रभावशाली हो सकती है जो मौलिक जीवन के परिवर्तन को उजागर करती है।

एक गवाही अक्सर आत्मिक जीवन के बारे में बातचीत में पुल का काम कर सकती है। उदाहरण के लिए, जब आपने किसी के साथ अपने जीवन में परमेश्वर के कार्य का अनुभव साझा किया है, तो उनके बारे में पूछना अक्सर स्वाभाविक लगता है। आप पूछ सकते हैं, "क्या आपको कभी ऐसा अनुभव हुआ है जब परमेश्वर ने अपनी उपस्थिति को स्पष्ट रूप से आपके लिए वास्तविक बनाया हो?" या "क्या आपके जीवन में ऐसा कोई समय आया है जब आपने परमेश्वर के साथ संबंध बनाने की अपनी आवश्यकता को पहचाना है? क्या हुआ?" जब आप

पहली बार अपने बारे में साझा करते हैं तो किसी मित्र के आत्मिक जीवन के बारे में प्रश्न अधिक स्वाभाविक रूप से प्रवाहित होते हैं।

लेकिन उन लोगों के साथ बातचीत का क्या जिन्हें आप अच्छी तरह से नहीं जानते हैं? आप किसी स्टोर में बिक्री क्लर्क या विमान में आपके बगल में बैठे व्यक्ति के साथ आत्मिक बातचीत कैसे शुरू करते हैं? दयालुता, विचारशीलता और कभी-कभी सुनने की इच्छा आपकी आत्मिक कहानी को साझा करने के अवसर प्रदान करती है। बहुत से लोग अपने तनावों, संघर्षों, आशाओं और सपनों को विचारशील श्रोताओं के साथ साझा करेंगे। जब आपने उनकी जरूरतों को सुना है या आशा करते हैं, आप कह सकते हैं, "मैं इसके बारे में आपके लिए प्रार्थना करना चाहता हूँ।" मुझे हमेशा आश्चर्य होता है कि लोग प्रार्थना की पेशकश की कितनी सराहना करते हैं। किसी के लिए प्रार्थना करने का प्रस्ताव उस व्यक्ति के लिए आपके तरस और चिंता को व्यक्त करता है, और यह अक्सर उस व्यक्ति के परमेश्वर के साथ संबंध के बारे में प्रश्न पूछने का अवसर प्रदान करता है। उदाहरण के लिए, "क्या आप अक्सर प्रार्थना करते हैं?" या "परमेश्वर के साथ अपने सम्बन्ध में आप कहाँ हैं?"

परमेश्वर के साथ संबंध में एक व्यक्ति के आश्वासन का आकलन करने के लिए मैंने दो सबसे प्रभावी प्रश्न सुने हैं, जो सुसमाचारवाद विस्फोटक प्रशिक्षण में उपयोग किए जाते हैं। पहला प्रश्न पूछता है:

"क्या आप अपने आत्मिक जीवन में उस स्थान पर आए हैं जहाँ आप निश्चित रूप से जानते हैं कि यदि आप आज मर जाते तो आप स्वर्ग जाते?"

दूसरा संबोधित करता है कि एक व्यक्ति उद्धार के लिए किस पर भरोसा कर रहा है:

"मान लो, कि तुम आज मरते और परमेश्वर के साम्हने खड़े हो, और वह तुम से कहे, 'मैं तुम्हें अपने स्वर्ग में क्यों जाने दूँ?' तुम क्या कहोगे?"

बहुत से लोग इस दूसरे प्रश्न का उत्तर अपने अच्छे कार्यों या अच्छे इरादों पर जोर देकर देते हैं। उनके उत्तर को सुनने के बाद, आपके पास यह समझाने का अवसर है कि यह जानना आपके लिए कितना उपयोगी था कि हमारा उद्धार परमेश्वर की ओर से एक उपहार है (इफिसियों 2:8-9)—जिसे हम "सुसमाचार" कहते हैं, उसके हृदय में एक सच्चाई है। लेकिन पहले आपको यह सुनिश्चित करने की आवश्यकता है कि आपके पास सुसमाचार के संदेश की अच्छी समझ है ताकि आप इसे दूसरों के साथ साझा कर सकें।

-
1. जेम्स डी. कैनेडी, इंजीलिज़्म धमाका, तीसरा संस्करण (व्हीटन, आईएल: टिंडेल हाउस पब्लिशर्स, इंक., 1983), 16.

पाठ 4

सन्देश को जानना

कॉलेज से स्नातक होने के बाद, मेरी पहली नौकरी एक बड़ी व्यावसायिक उत्पाद कंपनी के साथ बिक्री में थी। मैंने अटलांटा में उनके सप्ताह भर चलने वाले बिक्री प्रशिक्षण स्कूल में भाग लेने से शुरुआत की। प्रशिक्षण की तैयारी में, मुझे साढ़े तीन पृष्ठ की बिक्री प्रस्तुति को याद रखना था। मेरे बॉस ने मुझे चेतावनी दी कि मुझे इसे शब्द दर शब्द जानना चाहिए या मुझे स्कूल से घर भेज दिया जाएगा! हालांकि उन्होंने शायद सख्ती की आवश्यकता को बढ़ा-चढ़ाकर पेश किया, लेकिन जब तक मैं अटलांटा पहुंचा, मैंने प्रस्तुति को पूरी तरह से जानने की कोशिश की।

कंपनी के साथ अपने आठ वर्षों के दौरान, मैंने कभी भी पूरे साढ़े तीन पृष्ठ की बिक्री प्रस्तुति का उपयोग नहीं किया। लेकिन मैंने अलग-अलग मौकों पर इसके कुछ हिस्सों का इस्तेमाल किया। और यह जानकर कि अक्सर "रटे" या "डिब्बाबंद" प्रस्तुति से कैसा महसूस होता है, मुझे अपनी पहली बिक्री कॉल करने का विश्वास मिला। संदेश को जानकर मुझे इसे साझा करने का विश्वास मिला।

जबकि हम सुसमाचार को कभी भी "बेच" नहीं सकते, हमें इसे बांटने के लिए बुलाया गया है। और ऐसा करने के लिए, हमें इसे जानना होगा, और इसके लिए तैयारी की आवश्यकता है। प्रेरित पतरस लिखते हैं कि हमें "मसीह प्रभु को पवित्र मान कर आदर करना है, और जो कोई तुझ से तेरी आशा के विषय में तुझ से कुछ पूछे, तो उसका बचाव करने के लिए सर्वदा तैयार रहना" (1 पतरस 3:15)।

बाइबल हमें हर स्थिति में सुसमाचार की व्याख्या करने की रूपरेखा प्रदान नहीं करती है। प्रेरितों के काम की पुस्तक अलग-अलग श्रोताओं के लिए अलग-अलग लोगों द्वारा संदेश को प्रस्तुत करने के अलग-अलग (हालांकि विरोधाभासी नहीं) तरीकों को दर्ज करती है। लेकिन इसका होना मददगार है मूलभूत बाइबल सच्चाइयों की एक अच्छी समझ जो परमेश्वर के उद्धार के क्यों और कैसे की व्याख्या करती है।

ये चार विचार यह समझने के लिए एक सरल रूपरेखा प्रदान करते हैं कि परमेश्वर कौन है और उसने हमारे लिए सुसमाचार में क्या किया है:

- परमेश्वर का स्वभाव
- हमारी समस्या
- परमेश्वर का समाधान
- हमारी प्रतिक्रिया

परमेश्वर का स्वभाव

सुसमाचार हमारे सृष्टिकर्ता परमेश्वर के साथ शुरू होता है। उत्पत्ति 1:1 कहता है: "आदि में परमेश्वर ने आकाश और पृथ्वी की सृष्टि की।" प्रकाशितवाक्य 4:11 कहता है: "हे हमारे प्रभु और परमेश्वर, तू महिमा, और आदर, और सामर्थ के योग्य है, क्योंकि तू ही ने सब वस्तुएं सृजीं, और वे तेरी ही इच्छा से थीं, और सृजी गईं।"

जिसने हम मनुष्यों को अपने स्वरूप में बनाया (उत्पत्ति 1:27), केवल परमेश्वर के पास हमारे लिए सही और गलत, अच्छे और बुरे को परिभाषित करने का अधिकार है।

पवित्रशास्त्र हमें सिखाता है कि "परमेश्वर प्रेम है" (1 यूहन्ना 4:8), और वह "दयालु और दयालु" है (याकूब 5:11)। लेकिन यह हमें यह भी सिखाता है कि वह पूर्ण रूप से पवित्र और न्यायी है। प्रकाशितवाक्य 4:8 के शब्दों में, "सर्वशक्तिमान यहोवा पवित्र, पवित्र, पवित्र है।" परमेश्वर की पवित्रता उसे बुराई से अलग करने की आवश्यकता है। जैसा कि भजन संहिता 5:4 में परमेश्वर के बारे में कहा गया है, "बुराई तुम्हारे साथ न रहे।" यह तथ्य कि परमेश्वर पूर्ण रूप से पवित्र है और एक "धर्मी न्यायी" भी है (भजन 7:11) हम मनुष्यों के लिए एक समस्या प्रस्तुत करता है।

हमारी समस्या

हमारी समस्या हमारा पाप है जो हमें हमारे पवित्र परमेश्वर से अलग करता है। जब से आदम और हव्वा ने अदन की वाटिका में परमेश्वर के विरुद्ध पाप किया है, हम मनुष्य अपने पापों के कारण परमेश्वर से दूर हो गए हैं। प्रेरित पौलुस के शब्दों में, "कोई धर्मी नहीं, नहीं, एक भी नहीं (रोमियों 3:10)," और सब ने पाप किया है और परमेश्वर की महिमा से घटे हुए हैं। (रोमियों 3:23)। बहुत से लोग अपने पाप की गंभीरता को समझने में असफल होते हैं क्योंकि वे अन्य लोगों के साथ तुलना करके स्वयं का मूल्यांकन करते हैं। लेकिन हमारे पाप को अलग तरह से देखा जाता है जब हम इसे परमेश्वर की पवित्रता के विपरीत देखते हैं। इस स्तर के द्वारा, हम सभी "परमेश्वर की महिमा से रहित हो जाते हैं (रोमियों 3:23)।

पुराने नियम में, परमेश्वर ने अपने लोगों को ऐसे जीवन की ओर मार्गदर्शन करने के लिए दस आज्ञाएँ जैसे नियम दिए जो उसे

सम्मानित करेंगे। परन्तु उसके नियम मानवीय पाप को दूर नहीं कर सके; बल्कि, उन्होंने परमेश्वर की क्षमा के लिए हमारी आवश्यकता पर प्रकाश डाला। पुराने नियम के भविष्यवक्ताओं ने ऐसे समय के बारे में बात की जब परमेश्वर अपने लोगों के लिए कुछ उल्लेखनीय कार्य करेगा। भविष्यद्वक्ता यशायाह ने घोषणा की, "मेरा धर्मी दास अपने ज्ञान से बहुतों को धर्मी ठहराएगा, और वह उनके अधर्म का भार

उठाएगा (यशायाह 53:11)। परमेश्वर किसी ऐसे व्यक्ति को भेजेगा जो न केवल अपने लोगों के अधर्म (पाप) को वहन करेगा, लेकिन यह भी प्रदान करेगा कि उन्हें उसकी दृष्टि में धर्मी माना जाए। कि कोई यीशु था।

परमेश्वर का उपाय :

यीशु मसीह परमेश्वर का पुत्र है जो हमेशा पिता और पवित्र आत्मा के साथ अस्तित्व में रहा है। प्रेरित यूहन्ना के शब्दों में, "आदि में वचन था, और वचन परमेश्वर के साथ था, और वचन परमेश्वर था (यूहन्ना 1:1)।" "वचन" यीशु को संदर्भित करता है, जिसने मनुष्य बनने के लिए स्वर्ग की महिमा को छोड़ दिया। यूहन्ना ने आगे लिखा: "और वचन देहधारी हुआ और हमारे बीच में रहा, और हम ने उसकी महिमा, अर्थात् पिता के एकलौते पुत्र के समान महिमा, जो अनुग्रह और सच्चाई से परिपूर्ण है, देखी है (यूहन्ना 1:14)। बाद में अपने सुसमाचार के उसी अध्याय में, यूहन्ना यीशु के बारे में लिखता है, "देखो, परमेश्वर का मेम्ना, जो जगत का पाप उठा ले जाता है (यूहन्ना 1:29)।"

यीशु ने एक पापरहित जीवन जिया, जो किसी अन्य मनुष्य ने कभी नहीं किया था। फिर, उचित समय पर, उसने खुद को गिरफ्तार करने, बेरहमी से पीटे जाने और सूली पर चढ़ाने की अनुमति दी। क्रूस पर

अपनी मृत्यु में, यीशु - जो पूर्ण रूप से परमेश्वर और पूर्ण रूप से मनुष्य दोनों थे - ने परमेश्वर के मेमने के रूप में अपनी भूमिका को पूरा किया। उसने भविष्यद्वक्ता यशायाह द्वारा भविष्यवाणी की गई सजा को सहन किया

परन्तु वह हमारे ही अपराधों के कारण घायल हुआ; वह हमारे अधर्म के कामों के कारण कुचला गया; उस पर वह ताड़ना थी जिस से हमें शान्ति मिली, और उसके कोड़े खाने से हम चंगे हो गए। हम सब भेड़ों की नाईं भटक गए हैं; हम अपने-अपने मार्ग पर फिरे हैं; और यहोवा ने हम सब के अधर्म का भार उसी पर डाल दिया है (यशायाह 53:5-6)।

हालाँकि, यीशु की मृत्यु अंत नहीं थी। उनके शरीर को एक कब्र में रखा गया था, और तीसरे दिन उन्हें अपने ईश्वरत्व को साबित करते हुए और अनन्त जीवन देने के अपने अधिकार को प्रमाणित करते हुए, उठाया गया था। उनकी पीड़ा और पुनरुत्थान हमारे लिए थे। उसने वह सज़ा सही जिसके हम हकदार थे। वह मृत्यु से जी उठा और अपने अनुसरण करने वालों को अनन्त जीवन प्रदान करता है। उसने यह सब किया। लेकिन वह हमें जवाब देने के लिए बुलाता है।

हमारी प्रतिक्रिया:

जबकि यीशु ने हमारे उद्धार को सुरक्षित करने के लिए आवश्यक सब कुछ किया है, परमेश्वर हमें वह प्राप्त करने के लिए बुलाता है जो उसने प्रदान किया है। हम इसे विश्वास से करते हैं। यूहन्ना ने लिखा, "पर जितनों ने उसे ग्रहण किया, और जिन्होंने उसके नाम पर विश्वास किया, उस ने परमेश्वर की सन्तान होने का अधिकार दिया (यूहन्ना 1:12।)" विश्वास क्या है? बाइबल का विश्वास केवल इस विश्वास से अधिक है

कि यीशु एक वास्तविक व्यक्ति था जिसे क्रूस पर चढ़ाया गया, मर गया, और फिर से जी उठा।

इसमें निश्चित रूप से वह शामिल है, लेकिन वास्तविक विश्वास यह विश्वास है कि क्रूस पर मसीह का बलिदान आपके पापों को क्षमा करने के लिए आवश्यक था।

क्षमा हमारी आवश्यकता की यह मान्यता उस से संबंधित है जिसे बाइबल "पश्चाताप" कहती है। पश्चाताप यह मान्यता है कि हमारा पाप गलत है और परमेश्वर के लिए अपमानजनक है, और हमें इससे दूर हो जाना चाहिए। यीशु ने अपने स्वयं के प्रचार में पश्चाताप का आह्वान किया (मत्ती 4:17, लूका 13:5), और उसने अपने शिष्यों को "पश्चाताप और पापों की क्षमा" का प्रचार करने के लिए भी बुलाया (लूका 24:47)।

वास्तविक विश्वास में विश्वास और पश्चाताप शामिल है जो यीशु के प्रति समर्पण के जीवन की ओर ले जाता है। इस भक्ति के लिए प्रेरणा कृतज्ञता है—मसीह ने हमारे लिए जो कुछ किया है उसके लिए आनंदित और प्रशंसा करते हैं।

क्षमा की हमारी आवश्यकता को पहचानना—और यह पहचानना कि परमेश्वर ने हमारी आवश्यकता को पूरा करने के लिए क्या किया है—यीशु के अनुयायी के रूप में प्रेमपूर्ण आज्ञाकारिता की ओर ले जाता है।

जबकि सुसमाचार के बारे में और भी बहुत कुछ कहा जा सकता है, ये चार बिंदु संदेश को साझा करने का एक तरीका प्रदान करते हैं।

शायद वे आपकी अपनी बातचीत के लिए एक प्रारंभिक स्थान प्रदान कर सकते हैं।

मन में एक योजना होना हमें तैयार होने में मदद कर सकती है जब "आप में जो आशा है उसके लिए एक कारण" देने के लिए कहा जाए (1 पतरस 3:15)।

जब आपने सुसमाचार का संदेश साझा किया है, और एक व्यक्ति वास्तव में यीशु में अपने विश्वास को प्रभु के रूप में रखने के लिए तैयार है, तो आप प्रतिबद्धता की प्रार्थना में व्यक्ति का नेतृत्व करने की पेशकश कर सकते हैं।

प्रार्थना में व्यक्ति के सुसमाचार में विश्वास और यीशु का अनुयायी बनने की इच्छा को व्यक्त करना चाहिए। छोटे, आसानी से दोहराए जाने वाले वाक्यांशों का उपयोग करते हुए, आप इस तरह के शब्दों का उपयोग कर सकते हैं:

परमेश्वर, मैं स्वीकार करता हूँ कि मैं एक पापी हूँ जिसे आपकी क्षमा की आवश्यकता है। मुझे विश्वास है कि यीशु मेरे पापों का न्याय सहने के लिए क्रूस पर मरे। और मुझे विश्वास है कि वह मरे हुआओं में से जी उठा है।

हे परमेश्वर, मैं अपने पाप से फिरता हूँ और तेरी ओर फिरता हूँ। यीशु ने मुझे बचाने के लिए जो किया है उस पर मैं पूरी तरह से भरोसा रखता हूँ।

यीशु, मैं आपको अपने उद्धारकर्ता और प्रभु के रूप में स्वीकार करता हूँ। मुझे आपका समर्पित अनुयायी बनने में मदद करें। आमीन।

कभी भी किसी को प्रार्थना करने के लिए मनाने की कोशिश न करें यदि उस व्यक्ति की सुसमाचार की समझ या मसीह का अनुसरण करने की ईमानदार इच्छा की कमी है। बस भरोसा रखें कि परमेश्वर समय के साथ उस व्यक्ति के जीवन में फल देने के लिए जो आपने साझा किया है उसका उपयोग करेगा। आखिरकार, यह केवल उसकी शक्ति है जो किसी व्यक्ति को आत्मिक अंधकार से निकालकर उसके शाश्वत प्रकाश और जीवन में ला सकती है।

पाठ 5

सवालों और आपत्तियों का जवाब

विमान में मेरे बगल में बैठा व्यक्ति भारत का था, और वह हिंदू धर्म का एक समर्पित छात्र था। एक उच्च प्रशिक्षित मेडिकल डॉक्टर के रूप में - एक ऑन्कोलॉजिस्ट - के साथ उनकी बातचीत हुई थी जिन रोगियों ने उन्हें मसीही धर्म अपनाने के लिए मनाने की कोशिश की थी। एक मरीज ने दुर्भाग्य से सुझाव दिया था कि उसने "चीजों को तर्क करने की कोशिश करना छोड़ दिया और सिर्फ विश्वास किया।" इसने मेरे नए परिचित को मसीही धर्म के एक कम-से-सकारात्मक दृष्टिकोण के साथ एक विश्वास के रूप में छोड़ दिया जो उचित, बुद्धिमान लोगों के लिए नहीं था। यह मेरा विशेषाधिकार था की उसके विश्वास को अधिक स्पष्टता से समझ के साथ मार्गदर्शन करने का प्रयास करूँ।

मैंने उसे प्रेरित पौलुस के लेखन और रोमियों की पुस्तक जैसी जगहों में सुसमाचार की उसकी तार्किक व्याख्या की ओर इशारा किया। मेरे नए दोस्त ने उस दिन सुसमाचार को नहीं अपनाया, लेकिन मुझे आशा है कि उसने देखा कि मसीही धर्म "अंध विश्वास" से कहीं अधिक था।

बहुत से लोगों ने मसीही धर्म के बारे में विचारों को भ्रमित किया है। कभी-कभी उनका भ्रम अज्ञानी मसीहियों से आया है। अन्य बार यह पाखंडी चर्च जाने वालों के साथ परिचित होने के माध्यम से आया है। दूसरों ने शायद उन लोगों से गलत शिक्षाएँ सुनी होंगी जिन्होंने अपने संदेशों में पवित्रशास्त्र का उपयोग किया था।

कारण चाहे जो भी हो, कुछ लोगों के पास सुसमाचार सुनने में बाधाएँ होती हैं। मसीह के गवाह के रूप में, हमें इन बाधाओं को हमें सुसमाचार के जीवन देने वाले संदेश को साझा करने से रोकने की अनुमति नहीं देनी चाहिए।

इस डर से कि हम ऐसे सवालों का सामना करेंगे जिनका हम जवाब नहीं दे सकते या जिन आपत्तियों का हम समाधान नहीं कर सकते हैं, उन्हें हमें अपने विश्वास को साझा करने से कभी नहीं रोकना चाहिए। जब ऐसी प्रतिक्रियाओं का सामना करना पड़ता है, तो हमें जो सच है उससे सहमत होना चाहिए, जो गलत समझा गया है उसे स्पष्ट करना चाहिए, और जो हम पूरी तरह समझ नहीं पाते हैं कि उसे शोध करने की पेशकश करें। मसीह के बिना अधिकांश लोग जटिल धर्मवैज्ञानिक प्रश्नों के उत्तर की तलाश नहीं कर रहे हैं। उन्हें बस सुसमाचार की आवश्यक सच्चाइयों की स्पष्ट समझ की जरूरत है। परमेश्वर के स्वभाव, हमारी समस्या, परमेश्वर के समाधान और हमारी प्रतिक्रिया के बारे में बाइबल की शिक्षा की व्याख्या करके, हम उन्हें यह संदेश प्रदान कर रहे हैं कि "उद्धार के लिए परमेश्वर की सामर्थ" हर किसी के लिए जो विश्वास करता है (रोमियों 1:16)। जैसे प्रश्न: "उन लोगों के बारे में क्या जिन्हें यीशु के बारे में कभी सुनने को नहीं मिलता?" या "चर्च में इतने पाखंडी क्यों हैं?" अक्सर वास्तविक मुद्दे से निपटने के लिए किसी व्यक्ति की आवश्यकता से बचने के प्रयास होते हैं—पश्चात्ताप और विश्वास के साथ सुसमाचार का जवाब देना। गवाहों के रूप में, हम अन्य विषयों से अलग होने के बजाय, सुसमाचार के सभी महत्वपूर्ण संदेश पर धीरे-धीरे अपना ध्यान केंद्रित करने के द्वारा लोगों की सहायता करेंगे।

गवाही देते समय उठने वाले साधारण सवालों या आपत्तियों का जवाब देने के कुछ संभावित तरीके यहाँ दिए गए हैं:

प्रश्न: उन लोगों के बारे में क्या जिन्होंने यीशु के बारे में कभी नहीं सुना है—उनका क्या होता है?

उत्तर: "यह एक महान प्रश्न है, और यह एक कारण की ओर संकेत करता है कि कलीसिया को हमेशा विश्व मिशनों में शामिल होना चाहिए। मुझे लगता है कि हम इस बात पर भरोसा कर सकते हैं कि परमेश्वर वही करेगा जो उन मामलों में उसके न्याय और दया के साथ पूर्ण समर्थन में है।"

इस समय, मुझे आपकी प्रतिक्रिया में अधिक दिलचस्पी है, क्योंकि आपने यीशु के बचाने के कार्य के बारे में सुना है। क्या मैंने हमारे अनन्त उद्धार के लिए परमेश्वर के प्रावधान के बारे में जो साझा किया है वह स्पष्ट प्रतीत होता है?"

प्रश्न: "मैं सोचता हूँ कि कलीसियाओं में बहुत अधिक पाखंडी हैं।"

उत्तर: "मुझे उस पर आपसे सहमत होना है। ऐसा लगता है कि स्वयं यीशु के पास धार्मिक पाखंडियों के लिए अपने सबसे कठोर शब्द थे, और हम सुनिश्चित हो सकते हैं कि वह आज के पाखंडियों से उचित रूप से निपटेगा। लेकिन मैं निश्चित रूप से नहीं चाहता कि पाखंडी लोग मुझे वह प्राप्त करने से रोकें जो यीशु ने मुझे प्रदान करने के लिए क्रूस की मृत्यु सही। आप क्या सोचते हो?"

प्रश्न: "मैंने सुना है कि, पुराने नियम में, परमेश्वर ने लोगों को अन्य लोगों को मारने के लिए कहा था—यहां तक कि पूरे राष्ट्रों का सफाया करने के लिए भी। वो ऐसा क्यों करेगा?"

उत्तर: "आपने एक महान और कठिन प्रश्न पूछा है! इसका उत्तर परमेश्वर की बुद्धि, न्याय और विशेष ऐतिहासिक परिस्थितियों में आवश्यक दया से बहुत कुछ लेना-देना है। यदि आप चाहें, तो मुझे इस

विषय पर शोध करने में खुशी होगी और हम इसके बारे में और बात कर सकते हैं। लेकिन अभी के लिए, मैंने यीशु के बारे में जो कुछ साझा किया है, उसके बारे में आपके क्या विचार हैं?"

प्रश्न: "बाइबल मनुष्यों द्वारा लिखी गई एक पुस्तक है, और इसमें अंतर्विरोध हैं।"

उत्तर: "तुम ठीक कह रहे हो कि लोगों ने पवित्रशास्त्र लिखा है, परन्तु मैं विश्वास करता हूँ, और बाइबल सिखाती है, कि परमेश्वर ने उनके वचनों को लिखने के लिए उनका मार्गदर्शन किया था। यीशु ने भी यही माना। यदि आप मुझे बाइबल में एक विरोधाभास दिखा सकते हैं, तो मुझे इसका शोध करने और स्पष्टीकरण प्रदान करने का प्रयास करने में खुशी होगी।"

बाइबल के मुख्य संदेश से अवगत होना वास्तव में महत्वपूर्ण है। केंद्रीय विचार यीशु के माध्यम से हमारे लिए परमेश्वर के अनंत जीवन के प्रावधान के बारे में है..."

हमें सुसमाचार के संदेश को साझा करने के लिए प्रश्नों और आपत्तियों से रुकने की आवश्यकता नहीं है। इन चिंताओं को अक्सर ईमानदारी से और धीरे से संबोधित किया जा सकता है जब हम अपनी बातचीत को लोगों की वास्तव में आवश्यकता के लिए लौटाते हैं - परमेश्वर के बचाने के कार्य का ज्ञान हमारे लिए यीशु में है।

...यीशु का अनुसरण करना उसके सेवा में

पाठ 6

परमेश्वर की सामर्थ पर भरोसा रखना

वह एक कमजोर, पतला, भूरे बालों वाला आदमी था जो केवल पाँच फीट, तीन इंच लंबा खड़ा था। वह हमेशा धूसर रंग की टोपी, टाई और डबल ब्रेस्टेड नीला सूट पहनता था। सालों तक - कम से कम चौतीस साल तक - वह सिडनी, ऑस्ट्रेलिया की सड़कों पर चाक या क्रेयॉन के टुकड़े के साथ, फुटपाथ पर "अनंत काल" शब्द लिखने के लिए झुकते रहे। ऐसा अनुमान है कि आर्थर स्टेस ने सिडनी के फुटपाथों और सड़कों पर अपना एक-शब्द का उपदेश आधा मिलियन से अधिक बार लिखा था।

आर्थर स्टेस का जन्म 1885 में ऐसे माता-पिता के घर हुआ था, जो दोनों शराब के आदी थे। वह बारह साल की उम्र में राज्य का वार्ड बन गया, और थोड़ी औपचारिक शिक्षा के साथ, चौदह साल की उम्र में कोयला खदानों में काम करना शुरू कर दिया। नशे, अपराध और जेल के समय ने उनकी किशोरावस्था और उसके बाद के वर्षों को चिह्नित किया। लेकिन 14 नवंबर, 1932 को बर्टन स्ट्रीट बैपटिस्ट टैबरनेकल में, स्टेस ने सुसमाचारक जॉन जी. रिडले का एक संदेश सुना। रिडले ने सुसमाचार साझा किया और अपने श्रोताओं से यह सोचने का आग्रह किया कि वे अनंत काल कहाँ बिताएंगे। अपने शाश्वत भाग्य पर विचार करने के महत्व पर जोर देते हुए, रिडले चिल्लाया, "काश मैं सिडनी की

सड़कों के माध्यम से 'अनंत काल' चिल्ला पाता।"⁴ "मेकिंग योर लाइफ काउंट फॉर इंटरनिटी," एंग्लिकन चर्च लीग

(2जनवरी २०14): <http://acl.asn.au>

जैसे ही सुसमाचारक चिल्लाया, "अनंत काल!" आर्थर स्टेस ने रोना शुरू कर दिया और महसूस किया कि उसने जो महसूस किया वह प्रभु की ओर से दूसरों को देखने के लिए शब्द, "अनंत काल" लिखने के लिए एक शक्तिशाली आह्वान था। वर्षों तक, दूसरों को उनके शाश्वत भाग्य पर विचार करने के लिए या एक आह्वान के रूप में उन्होंने चाक या क्रेयॉन के एक टुकड़े के साथ हर सौ गज पर "अनंत काल" लिखने के लिए निर्धारित किया ।

समय के साथ, स्टेस ने "परमेश्वर की आज्ञा मानो," या "परमेश्वर प्रथम," जैसे शब्दों को जोड़ा, लेकिन अक्सर केवल "अनंत काल" लिखा। बाद में उन्होंने

सड़क के किनारों पर प्रचार करना शुरू किया, और यहां तक कि किराए पर एक घर भी ले लिया जिसका उपयोग वे उन लोगों की मदद करने के लिए करते थे जिन्हें रात में सोने के लिए एक सुरक्षित स्थान की आवश्यकता थी।

आज, आर्थर स्टेस को केवल उस व्यक्ति के रूप में याद किया जाता है जिसने "अनंत काल" शब्द लिखा था, ताकि लाखों लोगों को उनके शाश्वत भाग्य पर विचार करने के महत्व के साथ धीरे-धीरे सामना करना पड़े। इन वर्षों में, कई लोगों ने गवाही दी है कि स्टेस की साधारण सेवकाई ने उन्हें परमेश्वर के लिए उनकी आवश्यकता के बारे में सोचने के लिए प्रेरित किया, और उन्हें सुसमाचार सुनने और प्राप्त करने के मार्ग पर रखा। दुनिया भर से आई गवाहियों ने आर्थर स्टेस के दूसरों तक पहुँचने के विनम्र प्रयासों के प्रभाव की पुष्टि की हैं। उन्हें "अनंत काल" का सेवक कहा गया यह एक बड़े तालाब में फेंके गए पत्थर की तरह था, और इसकी लहर का प्रभाव सिडनी और यहां तक कि अन्य देशों से भी आगे निकल गया। आर्थर स्टेस की सरल सेवकाई हमें याद दिलाती है कि केवल परमेश्वर ही लोगों को अपने पास लाता है,

और वह दूसरों तक सुसमाचार के साथ पहुँचने के सरलतम प्रयासों को भी सशक्त बना सकता है।

यीशु के मरे हुआँ में से पुनरुत्थान के बाद, उसने अपने अनुयायियों को याद दिलाया कि वे "गवाह" थे जो सभी राष्ट्रों में उसके नाम की घोषणा करेंगे (लूका 24:46-48)। लेकिन पहले कुछ जरूरी था। यीशु ने कहा, "और देखो, मैं अपने पिता की प्रतिज्ञा को तुम पर भेजता हूँ। परन्तु जब तक तुम ऊपर से सामर्थ्य न पाओगे, तब तक नगर में रहो (लूका 24:49)। उसने समझाया कि, "जब पवित्र आत्मा तुम पर आएगा तब तुम सामर्थ्य पाओगे, और यरूशलेम और सारे यहूदिया और सामरिया में और पृथ्वी की छोर तक मेरे गवाह होंगे (प्रेरितों के काम 1:8)।" यीशु का वादा पूरा हुआ जब पिनतेकुस्त के दिन एक ऊपरी कमरे में इकट्ठे हुए सभी लोगों पर पवित्र आत्मा उंडेला गया। पवित्र - आत्मा भरपूरी के बाद, उसके अनुयायियों ने साहसपूर्वक सुसमाचार का प्रचार निकट और दूर तक किया (प्रेरितों के काम 8:4)।

जैसा कि पहले अध्याय में बताया गया है, पवित्र आत्मा की यीशु की प्रतिज्ञा उन सभी के लिए है जो उसके पीछे चलने के लिए बुलाए गए हैं (प्रेरितों के काम 2:38-39)। गवाही देने के लिए आत्मा की सामर्थ्य प्रत्येक विश्वासी के लिए उपलब्ध है। यह जानकर कि परमेश्वर ने हमें अपना कार्य करने के लिए अपनी सामर्थ्य प्रदान की है, विश्वासयोग्य होने के लिए सबसे बड़ा संभव प्रोत्साहन उसके गवाह है।

जबकि हमें सुसमाचार के संदेश की व्याख्या करने के लिए तैयार रहना चाहिए (1 पतरस 3:15), सुसमाचार प्रचार में हमारी प्रभावशीलता हमारे व्यक्तित्व, शिक्षा या सामाजिक स्थिति पर निर्भर नहीं है। यहाँ तक कि एक उच्च शिक्षित यहूदी, प्रेरित पौलुस ने भी माना कि सेवकाई में उसकी प्रभावशीलता स्वयं से नहीं आई थी। उन्होंने लिखा है:

“यह नहीं, कि हम अपने आप से इस योग्य हैं, कि अपनी ओर से किसी बात का विचार कर सकें; पर हमारी योग्यता परमेश्वर की ओर से है। जिस ने हमें नई वाचा के सेवक होने के योग्य भी किया, शब्द के सेवक नहीं वरन आत्मा के” (2 कुरिन्थियों 3:5-6)।

व्यक्तिगत गवाही में प्रभावशीलता केवल परमेश्वर के पास परिणामों को छोड़कर, दूसरों के साथ सुसमाचार साझा करने की हमारी इच्छा की मांग करती है। सुसमाचार संदेश स्वयं को बचाने के लिए परमेश्वर की सामर्थ के साथ निवेशित है (रोमियों 1:16)। और परमेश्वर के गवाह के रूप में, उसकी सामर्थ हमारे भीतर वास करती है। जब हम पवित्र आत्मा की सामर्थ और नियंत्रण पर भरोसा करते हैं और दूसरों के साथ उसकी सच्चाई साझा करते हैं, तो परमेश्वर हमें ऐसे फल देने के लिए उपयोग करेगा जो कि अनन्त महत्व का है। यह स्वीकार करते हुए कि गवाही देने की सामर्थ परमेश्वर की ओर से है, स्वयं से नहीं, हमें सुसमाचार साझा करने के लिए प्रोत्साहित कर सकती है। परमेश्वर अपने लोगों को अपना काम करने की शक्ति देता है।

वह क्या है जो हममें से बहुतों को दूसरों के साथ सुसमाचार का संदेश साझा करने से रोकता है? अगर यह लोगों को संदेश सुनने और प्राप्त करने की तत्काल आवश्यकता के बारे में दृढ़ विश्वास की कमी है, तो हमें याद रखना चाहिए कि यीशु ने कहा था, "मार्ग और सत्य और जीवन मैं ही हूँ, बिना मेरे द्वारा कोई पिता के पास नहीं पहुँच सकता" (यूहन्ना 14:6)। हमें उन लोगों के लिए अधिक तरस के साथ प्रार्थना करनी चाहिए जो मसीह के उद्धार के उपहार के बिना अनन्त दण्ड का सामना कर रहे हैं (यूहन्ना 3:18)। यदि हम डरते हैं कि हम दूसरों को गवाही देने के लिए पर्याप्त नहीं जानते हैं, तो हमें सुसमाचार की मूलभूत

सच्चाइयों को सीखना चाहिए ताकि हम हमेशा मसीह में अपने भरोसे की "प्रतिरक्षा करने के लिए तैयार" हो सकें (1 पतरस 3:15)। यदि हम अस्वीकृति से डरते हैं या दूसरों से बात करने के लिए बहुत डरपोक हैं, तो हमें साहस के लिए प्रार्थना करनी चाहिए और पवित्र आत्मा की सामर्थ पर भरोसा करना चाहिए, जो हमें यीशु मसीह (प्रेरितों के काम 1:8) के गवाह बनने के लिए शक्ति देता है।

शायद निम्नलिखित प्रार्थना आपको गवाही देने में प्रभावशीलता के लिए परमेश्वर पर अपनी निर्भरता व्यक्त करने में मदद कर सकती है।

एक प्रभावी गवाह बनने के लिए प्रार्थना

पिता, मैं अपने प्रभु यीशु मसीह के नाम से आपके पास आता हूँ। कृपया मुझे अपने पवित्र आत्मा की सामर्थ से भरें ताकि मैं आपके लिए एक प्रभावी गवाह बन सकूँ (प्रेरितों के काम 1:8)। मैं प्रार्थना करता हूँ कि आत्मा का फल—प्रेम, आनन्द, मेल, धीरज, कृपा, भलाई, विश्वास, नम्रता, और संयम—आज मेरे जीवन में प्रकट होगा (गलातियों 5:22-23)। मेरा प्रकाश औरों के साम्हने चमके कि वे मेरे भले कामों को देखकर आपकी महिमा करें (मत्ती 5:16)। हे प्रभु, मुझे भी मौखिक रूप से सुसमाचार बाँटने के लिए तैयार रहने में मदद करें। मुझे इसे दूसरों के लिए नम्रता और सम्मान के साथ साझा करने के लिए सक्षम करें (1 पतरस 3:15)। कृपया मेरे लिए आपके वचन को साझा करने के लिए दरवाजे खोल दें, और जब मैं बोलूँ तो इसे स्पष्ट करने में मेरी मदद करें (कुलुस्सियों 4:3-4)। मेरी सहायता कर कि मैं अपने प्रभु यीशु से लज्जित न होऊँ, और यह स्मरण रखूँ कि आपने मुझे भय की नहीं, पर सामर्थ और प्रेम और संयम की आत्मा दी है (2 तीमुथियुस 1:7-8)। जब मैं सुसमाचार के रहस्य की घोषणा करता हूँ तो मुझे निडरता से बोलने की शक्ति दें (इफिसियों 6:19)। परमेश्वर, कृपया मुझे खोए हुए लोगों के लिए भी अपनी तरस दें। मुझे उनकी वास्तविक स्थिति देखने में मदद करें, और उन तक पहुंचने के लिए प्यार से प्रेरित करें। मुझे एक मजदूर के रूप में अपनी फसल में भेज दें (मत्ती 9:36-38)। कृपया मुझे एक विश्वासयोग्य गवाह बनाएं और दूसरों को आपको जानने में मदद करने के लिए मेरा इस्तेमाल करें। आमीन।

Gospel Presentation

Memory Verses

VERSES	GOD'S NATURE	OUR PROBLEM	GOD'S SOLUTION	OUR RESPONSE
Genesis 1:1	In the beginning, God created the heavens and the earth.			
Revelation 4:8	"Holy, holy, holy, is the Lord God Almighty, who was and is and is to come!"			
Psalms 7:11	God is a righteous judge, and a God who feels indignation every day.			
Romans 3:10		None is righteous, no, not one.		
Romans 3:23		...for all have sinned and fall short of the glory of God.		
John 1:1			In the beginning was the Word, and the Word was with God, and the Word was God.	
Isaiah 53:6			All we like sheep have gone astray; we have turned— every one—to his own way; and the Lord has laid on him the iniquity of us all.	
1 Peter 3:18			For Christ also suffered once for sins, the righteous for the unrighteous, that he might bring us to God.	
John 1:12				But to all who did receive him, who believed in his name, he gave the right to become children of God.
Romans 10:9				If you confess with your mouth that Jesus is Lord and believe in your heart that God raised him from the dead, you will be saved.

Sources Consulted

Green, Michael. *Evangelism in the Early Church*. Grand Rapids: William B. Eerdmans Publishing Co., 1970.

Kennedy, James D. *Evangelism Explosion*, third edition. Wheaton, IL: Tyndale House Publishers, Inc. 1983.

“Making Your Life Count for Eternity,” *Anglican Church League* (2 January 2014): <http://acl.asn.au>.

